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Επαφές για συνάντηση Οικουμενικού Πατριάρχη-
Ερντογάν με φόντο την επαναλειτουργία της 
Χάλκης
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Με αισιοδοξία έχει εισέλθει το νέο έτος για το ζήτημα της 
επαναλειτουργία της Θεολογικής Σχολής της Χάλκης
καθώς οι θεσμικές επαφές του Οικουμενικού Πατριαρχείου με 
αρμόδιου κρατικούς φορείς της Τουρκίας επιβεβαιώνουν το 
καλό κλίμα που υπάρχει αυτή την χρονική περίοδο την ώρα 
που αναζητείται η φόρμουλα για τον τρόπο λειτουργίας της 
ιστορικής Σχολής η οποία επί 54 χρόνια παραμένει σιωπηλή. 
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Μπορεί η πρόσφατη επίθεση του Γραφείου Τύπου των Μυστικών Υπηρεσιών της 
Ρωσίας προς το πρόσωπο του Οικουμενικού Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίου να έχει 
στρέψει το ενδιαφέρον σε αυτό το ανοιχτό μέτωπο με φόντο την Ουκρανία και τις 
Βαλτικές χώρες, ωστόσο ψηλά στην ατζέντα του Φαναρίου παραμένει το θέμα της 
Χάλκης.

Σύμφωνα με την εφημερίδα Καθημερινή της Κυριακής (18/1) και τον δημοσιογράφο 
Μανώλη Κωστίδη, στην έδρα της Μητρός Εκκλησίας εργάζονται πυρετωδώς για 
την επαναλειτουργία της Σχολής η οποία, εφόσον επιτευχθεί, θα συμβάλει στη 
μεταλαμπάδευση του πνεύματος του Πατριαρχείου στους κληρικούς. Σύμφωνα 
πάντα με το ίδιο δημοσίευμα, ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος
έχει αιτηθεί συναντηθεί με τον Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν, προκειμένου να 
συζητήσουν τις λεπτομέρειες της πιθανής επίτευξης του στόχου αυτού και της 
τους τρόπους λειτουργίας της Θεολογικής Σχολής, με πληροφορίες να κάνουν 
λόγο ότι η συνάντηση αυτή δεν αποκλείεται να γίνε σύντομα.
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Κατά την εφετινή ευλογία της παραδοσιακής Αγιοβασιλόπιτας από την Αίθουσα 
του Θρόνου ο Οικουμενικός Πατριάρχης εκτός από την ευχή για παγκόσμια ειρήνη, 
ευχήθηκε και για την επαναλειτουργία της Σχολής. “Είναι μεγάλη αδικία η 
Πρωτόθρονος Εκκλησία της Κωνσταντινουπόλεως να στερείται αυτού του 
αυτονοήτου δικαιώματός της. Ελπίζουμε, λοιπόν, ότι κατά το νέον έτος θα γίνει 
και αυτό το οποίο ελπίζουμε και περιμένουμε, και μάλιστα ταυτοχρόνως με την 
αποπεράτωση των ανακαινιστικών έργων, τα οποία εδώ και δύο χρόνια 
συνεχίζονται εις τον Λόφον της Ελπίδος με την μεγάλη δωρεά, την μεγάλη δαπάνη 
του Άρχοντος Μεγάλου Ευεργέτου Αθανασίου Μαρτίνου.”, είπε, μεταξύ άλλων, ο 
Παναγιώτατος. Σύμφωνα με τις εκτιμήσεις από το Οικουμενικό Πατριαρχείο το 
άνοιγμα της Σχολής της Χάλκης θα συμπέσει με την ολοκλήρωση της ανακαίνισης 
των κτιρίων η οποία γίνεται με τη χορηγία και στήριξη του κ. Αθανάσιου 
Μαρτίνου, Άρχοντας Εξάρχου της Μ.τ.Χ.Ε. και Μεγάλου Ευεργέτη του 
Πατριαρχείου, κάτι το οποίο επεσήμανε ο Οικουμενικός Πατριάρχης.

Υπενθυμίζεται ότι κατά τον ταξίδι το οποίο είχε πραγματοποιήσει ο Οικουμενικός 
Πατριάρχης στις Ηνωμένες Πολιτείες Αμερικής τον περασμένο Σεπτέμβριο στη 
συνάντηση την οποία είχε με τον Πρόεδρο Ντόναλντ Τραμπ στο Οβάλ Γραφείο στα 
θέματα που συζητήθηκαν ήταν και η Θεολογική Σχολή της Χάλκης. Μάλιστα,
 ο Πρόεδρος Τραμπ στις συνομιλίες που είχε με τον Τούρκο Πρόεδρο Ερντογάν 
λίγες ημέρες μετά τη συνάντηση με τον κ.κ. Βαρθολομαίο, είχε θέση 
το θέμα της επαναλειτουργίας της ιστορικής Σχολής.
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